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i'ús és pziászaií ietíiap

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bémientetlen leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalainegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

...liijj cl! jöjj el!“
A keresztény hívok ajkúról lezeng az esc ló 

ének: betölti a templomok szentelt falait; bezengi 
:/. ország tereit, a felhőkig magasló, büszke 

In rezeket s az elsimuló rónákat egyaránt.
A kezek imára kulcsol ódnak; az ajkakon 

mogzeitdíd égbeen#lő dallamával. Istent hívó 
igéivel a gyönyörű ének :

„Jöjj el Szent-Lélek Isten!“
Jöjj el ! jöjj el!

A keresztény világnak 1 tova-hamarabb két­
ezeré vés történetében rendkívüli nagyfontosságii, 
nagy ezredekre, az örökkévalóságba nyúló 
hatású mozzanat volt az. midőn az isteni Mester 
álltai világgá küldött, a halhatatlan, soha meg 
nem téphető, meg nem ölhető eszméket hirdetni, 
terjeszteni, fen tartani hivatott apostolok erőtlen­
ségük érzetével, tudatával állottak világra szóló 
missiójukkal szemben; a világosságot terjesztő 
Mester, tetteik vezetője, fényesen ragyogó pél­
dányképük, nem volt többé közöttük; csupán 
az ő Ígérete doboptatá uj lelkesedésre szivüket 
s meggyujtá bennük a remény biztató tényét 
az Ígéret, hogy elküldi majdan a Szent-Leiket, 
méh' megerősítendi lel köket a nagy alkotással 
szemben reájuk váró missió betöltésére.

Az isteni ígéret igéi testté lőnek.
A Szent-Leiket eped ve váró apostolok lel­

tébe szállott az isteni mulaszt; lelkűkben kigyult 
az isteni szikra, szivüket lángra gyújtotta az 
emberfeletti lelkesedés tüze; lelkűk emelkedett, 
szállt fenn, magasban az ideál felé; szivük dobo­
gott. vérük buzogott, lángolt a szent eszmékért 
még vértanúi haláltól sem remegő lelkesedés 
isteni ihletével.

Az apostoli ajkak megnyíltak ; az édesméz- 
;<ént folyó igék balzsamul hullottak a magasabb 
ideál, a tökéletesedés felé, a sejtelmesen hitt
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Bodor Eszti.
Irts: Naglná Karay Mariska.

Folytatás. )

Napok, hetek múltak el lázas gyönyörben, Eszti 
nem érzett lelkifurdalást, hogy Pétert oly könyörte­
lenül elűzte, pedig hej de sokszor megbánta később.

Ödön látogatásai ritkultak, míg végkép elmaradtak.
Eszti kínosan vette észre, annál is inkább, mert 

egész lényén roppant változás állt be. Arca megnyúlt, 
szemei beestek, termete elvesztette karcsú ruganyosságát.

Nap-nap után künn ült a ház előtt és várta ked­
vesét, nem birta elhinni, hogy elhagyja őt; vissza fog 
térni, vissza kell térnie, ha másért nem — hát gyer­
mekéért.

De az idő múlt és Ödön csak nem jött.
A szegény leány kétségbe esve látta, hogy álla­

potát tovább már titkolni nem lehet, leborult hát anyja 
lábaihoz és megvallott előtte mindent.

A borzasztó hír által lesújtva, vérző szívvel tekin­
tett a szegény asszony a kisded feszületre, épen úgy, 
mint akkor, midőn beteg gyermekéért könyörgött.

__ Oh mindenható atyám! miért nem vetted akkor
inkább magadhoz ! . . .

— Bocsáss meg, bocsáss meg édes jó anyám ! 
zokogott a leány — vagy verj meg, üss agyon, ha 
haragszol rám, nem fog fájni, megérdemlőm; csak dyen 
bánatosan ne nézz rám, mert megszakad a szívem!

Mi lesz belőled te szegény, szerencsétlen gyer­
mek! . . . Anya, kinek pirulnia kell anyaságáért, 
tördelő a szegény asszony. — Ki leszesz téve az embe­
rek gúnyjának, megvetésének és nem lesz senki, aki 
megvédjen; nem fogsz tudni örülni gyermekednek, mert

C«r-szégyenednek lesz élő hirdetője. A mi az anyauak k 
drágább kincse: gyermeke, az lesz a te életednek leg­
nehezebb terhe ! . .

magasabb, örökéletíí Lény, a nündeipUafo’ Isten | 
közelségébe vágyódó emberiség lelkére, szivére. |

A Szent-Leiek ereje, mindenható mai ászt ja j 
tovább terjedt; megszállta százak, ezerek, milliók 
szivét.

És Ion viliágosság. Ion isteni fény, hitvallásra 
bátorító, erősítő malaszt az apostolok szent igéire 
megtértek lelkében, szivében.

íme: a csodás hatalmú erő, a csodás nagy­
ságéi hatás, melylyel az apostolok, — isteni 
Mesterük nélkül, de az elküldött Szent-Lélekben 
az ő isteni szellemétől megárnyékozottan, isteni 
erejével felruházottan — az emberiség megvál­
tására teremtett szellemi nagy oktatást terjeszteni, 
fenntartani képesekké lőnek.

Ebben van magyarázata az A nyászéiítegyház 
csodás fennmaradásának, melyen a, századokon 
át kiállott üldöztetések, az ellene támasztott 
viharok daczára sem bírtak erőt venni a pokol 
kapui.

All maiglan is ős erejével: szellemében 
hordva, rejtve maiglan is amaz isteni erőt, melyet 
e nagy szellemi alkotás létesítője apostolainak 
elküldeni Ígért, s melyet Pünkösd napján el is 
küldött, megánlyékozva, fölruházva lelkűket cso­
dás malaszttal, hogy minden népek nyelvén 
hirdethették legyen az emberiséget megváltó, 
fenntartó, salvatori eszméket.

Ail maiglan is a keresztény egyház ősere­
jével. Századok viharai csak külsőleg tépték meg.

Ott van lobogóján az alkotó Mester ígé­
rete. hogy „rajta a pokol kapui erőt nem vesznek.“ 

De épen azért, mivel a mai kor mélie telve 
van a valódi salvatori eszméktől eltévelyítő 
tanokkal és törekvésekkel: nagyfontosságéi dolog 
a Szent-Lélck eljövetelének emlékünnepét mél­
tóan, örökkévalóságba nyúló Itatásának teljes 
tudatával megülni.

Oly lélekemelő, midőn a keresztény-viléig 
hívői összetett kezekkel. Istenhez szóló ajakkal j 
kérik most is nagy századok múltéin a Megváltó j

— Ölj ír eg anyára, ölj meg, ha nem tudsz meg­
bocsátani — csengett zokogva a leány — de ne kinozz 
bánatos szavaiddal; rúgj fül, kergess el, nem fog úgy 
fájni, mint szivet tépő. szem vehány ástalan fájdalmad !

— Mit ér neked az én bocsánatom, te szegény 
teremtés te! helyre fogja-e az hozni elkövetett hibádat? 
Hisz nein ellenem, önmagad ellen vétettél legnagyobbat, 
önmagadat ölted meg, tetted semmivé, én csak érted 
szenvedek, mert tudom, hogy mi vár reád. Az én éle­
tem már nem tart soká, de mi lesz belőled, ha én is 
elhagylak; nem lesz a világon senkid! Biztosítani akar­
tam [övödet, mert láttam a veszélyt, mely reád vár, de 
te elűzted magádtól azt az embert, aki boldoggá tett 
volna és a csábító karjaiba vetetted magad.

— Nagyon szerettem anyám, legyen ez mentsé­
gem, hiszen szeretni nem bűn . . .

— Igazad van, szeretni nem bűn, de csak bizo­
nyos határig; de ha azon túl lépsz, már a gyalázatba 
süllyedsz, és te abba léptél. Milyen kín az, hogy azt 
nekem kell neked megmondanom. Te most még nem 
fogod fel szégyened nagyságát, de idővel meg fogod 
átkozni azt az órát, meg azt az embert, aki mind ennek 
okozója. És nem fog senki vigasztalni, el fog tőled for­
dulni mindenki.

— Anyám, te nagyon kegyetlenül ítélsz meg engem !
— Ne hidd szegény gyermekem, — mond az anya 

szomorúan —- én csak lefestem előtted a jövőt, amely 
reád vár. Ne hidd, hogy túlozok, bár adná az sten, 
hogy szavaim ne teljesednének be; de én ismerem az 
életet, az embereket, kiktől jót soha ne várj, kiknek 
részvétére, elnézésére soha se számíts és ha az Isten 
irgalommal lesz irántad, a legjobb, amit érted tehet, ha 
magához veszi azt a szerencsétlen kisdedet. Imádkozzál 
hát, hogy könyörüljön rajtad, hogy vegye el tőled, az 
anyától a legdrágább kincsét — gyermekét !

— ()h anyám te nagyon kegyetlen vagy!
— Hát azt hiszed, boldogitni fog csókja, ölelése ? 

pokol tüze lesz, mely éget irgalmatlanul, vagy mondd, 
mit fogsz neki mondani, ha kérdi atyját?

nagy szellemi alkotását fentavtott vs fentartani 
hivatott isteni erőt, mulasztót, — zengve tgv 
szívvel, egy elmével:

„Jöjj el, Szent-Lélek Isten!“

Öli! valóban jöjj el! jöjj el!
Es maradj velünk a világ végezetéig!

A zala egerszegi ügyvédi kamara felirata.
A zala-egerszegi ügyvédi kamara legutóbb tartott 

közgyűlésén azon alkalomból,
igazságügy miniszter tudatú

hogy Szilágyi Dezső 
a kamarával igazságügy­

miniszterré történt kiunveztetését s egyúttal kére a 
kamarát, hogy őt kormányzási tevékenységében támo­
gassa, a következő felirat küldését határozta el az új 
igazságügy miniszterhez:

Nagyméltóságú Igazságügy miniszter úr !
U felsége a posta li királyunknak azon legfelsőbb 

elhatározása, hogy nagy méltóságodat iga■0j ——-a— .gazsagugy minisz­
terré kinevezni méltóztatott, a közmegnyugvás mellett 
a megvalósulás küszöbéhez juttatta azoknak óhaját, kik 
a közigazságszolgáltatás valódi érd-keit telkükön viselik.

A zala-egerszegi ügyvédi kamara felhasználja ezen 
alkalmat kinyilvánítani, miszerint igazságszolgáltatásunk 
nak azon mérvben való kifejlődése, amint ez ma már 
minden művelt állam igazságszolgáltatásától megvár­
ható, csakis valódi szabadelvű gyökeres reformok meg­
valósítása mellett lehetséges.

Ámbár igazságszolgáltatásunk némely tételes tör­
vények hiányánál fogva az egyöntetűség tekintetében 
még sokat igényel, de ezen hiány érezhetőségét folyto 
nosan nagyobb mérvben csökkenti a szakképzett erők 
nek a bíróságok közé bevonása s fiiggetlnn bíróságaink­
nak a közbizalmat mindinkább megszilárdító pártatlan 
eljárása.

Ibi megvalósulnak az igazságszolgáltatás gyorsa­
sága és olcsósága tekintetéből Nagy méltóságod által 
célba vett intézkedések, igazságszolgáltatásunk a küz- 
kiváualmakat kielégíteni fogja.

Nem hallgathatjuk el, miszerint közérdek ellenes­
nek találunk minden olyan már meglevő kormány- és 
törvényhozási intézkedést, mely által bíróságainknak s 
az igazságszolgáltatás egyéb közegeinek, nevezetesen az 
ügyvédi kamaráknak és azok tagjainak hatásköre ahelyett 
hogy kiterjesztetett volna, inkább korlátoltatott.

A mily mérvben lehangoltságot szült a múltbeli 
azon törekvés, hogy a jó igazságszolgáltatást egyedül 
biztosító független bíróságaink hatásköre megny irbál -

— rebegé a

Oh te együgyű 
végre szóhoz juthatott

— Hiszen lesz neki édes jó anyám 
leány félve —- Ödön azt Ígérte akkor, hogy nőül vesz, 
csak nem fog most cserben hagyni? . - .

Eszti megijedt attól az irtózatos kacajtól, mely a 
szegény asszony kebléből fölszakadt; oda támaszkodott 
a falhoz és kacagott fuldokolva és szemeiből csurgóttak 
a kények.

bolond te! — mond midőn 
- és te elhitted talán neki ? 

Talán még mindig várod, hogy el fog jönni érted ? Tudod-e, 
minek tekint ő téged? egy szál virágnak, mely útjában 
nyilt; letépte mint azt szokás és szívta illatát, inig 
benne gyönyört talált, s midőn megunta, eldobta magától.

— Oh anyám, igaz lehetne ez ?
—- Még kételkedői azon szegény gyermekem ? Ilát 

nem láttad előre, hogy ez lesz a vége ? Keserűen bűn 
hődül hiszékenységedért, ha csak ugyan hitted hazug 
szavait. Nem tudlak vigasztalni, nines erőm hozzá, én 
csak kérni tudom az Istent, ha irgalmat ismer, hogy 
vegyen mindkettőnket magához, a kis nyomorultat is.

— Nem tudom elhinni anyám — susogá a leány 
— amit te mondasz, holnap fölkeresem Ödönt, hisz oly 
nagyon szeretett engem !

— Ne tedd azt szegény gyermekem — mond a 
nő szomorúan — egy fájdalomtól kíméled meg magad ; 
meglásd, ki log utasítani házából. Hiszen mi vagy te 
már neki ? egy letört és megunt virág.

* **
Másnap Eszti még is fölment a kastélyba, félénken 

kérdezősködött Ödön gróf után s az egyik szolgát fel­
kérte, hogy jelentsék be uránál.

A szolga bement és a leány jól hallá a félig nyi­
tott ajtón át, midőn a gróf haragosan mondá:

— Mondd meg annak a leánynak, hogy nekem 
most nincs időm vele beszélgetni, ha alamizsnára van 
szüksége, forduljon a számtartóhoz, utasítani fogom, hogy 
gondoskodjék róla. Nektek pedig meghagyom—fordult 
a szolgához — hogy ezentúl ha ez a leány keres, nem 
vagyok itthon. Érted? Neki soha sem vagyok itthon.

Mai számunkhoz negyed ív melléklet van csatolva.



t.-issek, épen oly közmegelégedést keltett nagvméltósá 
god által nyilvánított azon elveinek kijelentése, hogy a 
feltalálható szakevők igénybe vétele mellett az állam­
polgároknak egymással és az állammal szemben való 
jogaik és kötelességeik a valódi szabadelviiség és egyen- 
lőségi elvek alapján fognak érvényesíttetni.

A nagyméltóságod által közeli megvalósításra kilá­
tásba helyezett azon, a közérdeknek most már elodáz- 
hatlan követelménye, hogy a közigazgatás államosítás 
sók: nagyobb fokú garantiát nyújt ugyan arra, hogy a 
kegykeresés kizárásával az állampolgárok jogai a köz- 
igazgatás terén és az egyenlőség elve alapján fognak 
érvényesíttetni, mégis a közkövetelmény csak az által 
fog kielégíttethetni, ha az igazságszolgáltatás és a köz- 
igazgatás határai minden kételyt kizáró vonallal fognak 
elkülüníttetni.

Ez által hiszszűk azon zavarokat elháríthatni, 
melyeket a hatáskörök bizonytalansága idéz elő s ez 
által hiszszűk az igazságszolgáltatás közegeit megillető 
tekintélyt a közigazgatással szemben is érvényesülni és
megszilárdulni.

Hivatásszerű kötelezettségünknek ismerjük nagy­
méltóságodnak az állami és közérdekek megvalósítására 
irányuló szabadelvű törekvéseiben tehetségünket és 
minden erőnket rendelkezésére b lesújtani s ezt minden 
esetben igénybe venni fogjuk is, de. nem térhetünk ki 
annak kinyilvánítása elől, miszerint tehetségünket és 
erőnket csak az esetre lecn lünk képesek kellő mérvben 
érvényesíteni, ha az ügyvédi kar jogos követelményeinek 
kielégítése elé emelt gátok eltávolíttatni s az ügyvédi 
karnak éveken át hasztalanul hangoztatott sérelmei és 
jogos igényei nagy méltóságodnak kegyes intézkedéseivel 
orvosoltatni és kielégíttetni fognak.

Elemi csapások áltál okozott károk.

Az elemi csapások által okozott károk esetében 
a törvény által biztosított földadó leengedéseket eddig 
szokszor kétesekké tette, sőt nem egy esetben meg is 
hiúsította azon eltérő és sok esetben helyűden feltogás, 
melyet a pénzügyi hatóságok az ide vonatkozó rendel­
kezések alkalmazása körül tanúsítottak.

A in. k. pénzügyminisztérium 00,074/1888. sz. a. 
körrendeletét adott ki, mely utasításokat tartalmaz a 
károk bejelentése- az elemi csapások elbírálására, vala 
mint felvételeknél követendő eljárásra nézve. — A 
károk bejelentési határidejére nézve a következőket 
rendeli :

Az elemi károk esetei az 1883. évi XLIV. t.-e. 
49. §. d) pontja alattinak kivételével, a káresetek bekö­
vetkezésétől számított 8 nap alatt, mindenkor Írásban! 
vagy az illető község elöljárósága utján jelentendők be. 
Nem egyszerre bekövetkező elemi káresetek bejelentésé­
nek határidőjéül — a fenti általános szabálytól eltérőleg 
— a következők tartandók be:

a) az árvíz által okozott károknál a károsodás 
bekövetkezésének időpontjául az a nap tekintendő, a 
melyen a mederből kiömlő vizár az elborított ártéri 
területen legmagasabb állását érte el, tehát a káreset 
bejelentésére kitűzött 8 napi határidő azon naptól 
kezdve számítandó ;

b) a tartós szárazság és a rovarok pusztításai által 
okozott káresetek szántóföldeknél a károsult termés 
betakarítása idejének kezdetét megelőzőleg legalább is 
lő nappal és

c) rovarok, mint jelesen tortrix pillerina és phyl­
loxera vastatrix által okozott károk, szőlőknél legké­
sőbb az illető év augusztus hó 1. napjáig jelentendők 
be. — Az illető birtokosok vagy ezek képviselői által 
beadott ezen bejelentések vételétől számított 3 nap 
alatt tartozik a községi biró (városi polgármester) a 
helyszínén szemle-jegyzőkönyvet vétetni fel és ezt leg- 
felebb 3 nap alatt a kir. adófelűgyelőhöz beküldeni, igen 
sürgős esetekben pedig táviratilag tudomására hozni.

Eszti szédülve kapaszkodott a korlátba és letámoly- 
gott a lépcsőn; erre a szívtelenségre még sem volt elké­
szülve. Leroskadt egy padra és sirt keservesen.

Hát alamizsnáért jött ő? Ezért áldozta föl min­
denét? Úgy bánik vele, mint a legutolsó koldussal ; 
alamizsnát nyom a markába, hogy lerázza nyakáról.

— Itt fogok várni, — gondolá kimondhatían elke 
seredéssel, — de beszélnem kell vele, ha kijön, lábai 
elé vetem magam, akkor csak nem fog elfordulni tőlem ? 
Hosszú várás után végre megpillantó Ödönt, vígan 
fiityürészve közeledett feléje, de ijedten sziszszent töl, 
midőn a leányt észre vette.

— Hát te még mindig itt vagy? — mondá nyer­
sen — nem mondtam, hogy fordulj a számtartómhoz?
— Majd gyorsan körültekintett és egy közeli fasorba, 
vonva, kissé nyájasabban kérdé: Mit akarsz hát tőlem?

Te még kérdeni tudod? ezt látszott mondani az a 
végtelen fájdalmas tekintet, melyet a leány rávetett.
— Miért utasítottál el előbb? — kérdé halkan.

— H ja édes lelkem, csak nem kompromittálhatom 
magam érted; tudom, hogy egy színpadi jelenetet rög­
tönöztél volna s csak nem tehetem magam nevetségeséé.

— Nézz rám Ödön, mivé lettem, hát nem esik 
meg a szíved rajtam ?

— Hát csak azért jöttél ide, hogy engem ilyenek­
kel untass? — szólt közbe a férfi türelmetlenül — hát 
tehetek én arról, ami már megtörtént s amit megvál­
toztatnom lehetetlen.

De mégis enyhíthetned — válaszoló fájdalommal 
a leány.

— S azt meg is fogom tenni. Ne gondolj Eszti 
olyan szívtelennek, hogy most elfordulok tőled. Mondd, 
mit tehetek érted ?

— Csak amit Ígértél Ödön; add vissza elvesztett 
becsületemet, adj nevet gyermekednek.

— Egy kissé sokat kívánsz kedvesem — mond a 
férfi gúnyosan nevetve — gyermekednek nevet adni

Az elemi csapások elbírálására nézve rendeltetik:
a) a föld árja által okozott kár csak a szántó­

földekre nézve jöhet figyelembe, ha az ily természeti 
árok egész dűlőket magában foglaló területeken káro 
sítja meg a bevetett földek termését s ha ezen bizonyos 
területeken gyakrabban ismétlődni szokott károsodás a 
kataszteri osztályba sorozás által már betudva nincsen.

b) A tartós szárazság által okozott kár szintén 
csak a szántóföldre nézve és csak azon rendkívüli ese­
tekben jöhet figyelembe, ha az a bevetett földek ter­
mését egész határokat magába foglaló területeken, oly 
módon és időben semmisíti meg teljesen, hogy azokat 
azon évben újabb újabb veteményezés által jövedel­
mezőkké tenni egyáltalán nem lehet.

c) A fagy által okozott kár a szőlőknél csak akkor 
szolgáltathat alapot az adóleengedésre, ha a fagy a 
növényi élet megindulása után következik be s a mutat­
kozó vagy várható termést károsítja vagy semmisíti 
meg.

Az elemi kár felvételénél és megállapítása körül 
követendő eljárásra nézve :

a) Ha az elemi csapás valamely fühl részletet csak 
részben károsított meg, a kár mérve csakis azon részre 
nézve állapítandó meg, melyet az elemi csapás ért.

b) Az elemi csapások által okozott kár mérvét az 
1835. évi 45,055 szánni pénzügyminiszteri utasítás 
145. §-a értelmében a kárfelvételi bizottság szótöbbség­
gel határozza meg. Ha azonban a bizottság oly esetek­
ben is állapítana meg szótöbbséggel elemi kárt, a melyek­
ben a fennálló törvények és szabályok értelmében adó­
leengedésnek helye nincsen, tartozik azokat a kárfelvé­
teli jegyzékben kitüntetni és alaposan indokolva kifejteni, 
a kir. adófelügyelő pedig köteles ehhez képest az elen­
gedendő adóösszeg mérvére, vagy az adóelengedés meg 
tagadására nézve elsőfokú határozatát haladéktalanul 
meghozni.

Vizsgálatok sorrendje
a zala-egerszegi 'polgári fiú-, polgári leány-, középiceres- 
kedelmi és elemi népiskolánál az 188*1,,-ik tanén végén. 

ay A polgári fin- és középkereskedelmi iskolánál:
Junius 8-án délelőtt az V-ik osztályban földrajz-, 

történelem- és kér. számtanból, a Vl-ik osztályban 
magyar-, német- és francia nyelvből.

Junius 1’2-én délelőtt az I. osztályban magyar-, 
latin- és énekből, a Ill-ikban földrajz-, történelem-, 
számtanból.

Junius 12-én délután a Il-ik osztályban természet­
rajz-, mértan- és egészségtanból.

Junius 14-én délelőtt a IV. osztályban földrajz-, 
természettan- és énekből, az V-ikben magyar-, német- 
és francia nyelvből.

Jun tus 14-én délután a Vl-ik osztályban mennyi­
ségtan-, kér. számtan- és áruisméből.

Június 15-én hittan vizsgálat.
Június 17-én délelőtt a II. osztályban magyar , 

latin- és énekből, a Ill-ikban természetrajz-, mértan-és 
mértani rajzból.

Junius 17-én délután az I. osztályban földrajz- és 
számtanból.

Junius 18-án délelőtt a IV ik osztályban történet­
es számtanból, a Vl-ikban vegytan-, könyvvitel-, kér. 
isme- és énekből.

Junius 18-án délután az V-ik osztályban áruisme-, 
kér. levelezés-, természettan- és énekből.

Junius 19 én délelőtt a Ilik osztályban földrajz-, 
számtan- és mértani rajzból, a Ill-ikban magyar-, német-, 
latin- és énekből.

Junius 19-én délután az I. osztályban természet­
rajz- és mértanból.

Junius 21 én délelőtt a Vl-ik osztályban földrajz-, 
történet- és alkotmánytanból, az V ikben mennyiségtan , 
könyvvitel- és vegytanból, a IV-ikben magyar-, német , 
latin és az ipari szaktárgyakból.

annyi volna, mint téged nőül venni, pedig azt belát­
hatod, hogy nem tehetem.

— Hiszen megígérted ....
—- Csak nem fogod azt ígéretnek venni, amit egy 

beszámithatlan pillanatban a mámor befolyása alatt 
tettem? llát nem tudtad volna te azt, hogy midőn az 
ember a szenvedély rabja, mindent megígér? Akkor 
megigértetheted a férfival, hogy szedje le az ég csilla­
gait, apaszsza ki a tengert, meg fogja azt neked Ígérni, 
de ha mámora eloszlott, az Ígéretről nem fog tudni 
semmit.

— E szerint te is hazudtál nekem Ödön ? Hazudtál, 
hogy megnyerj ; hát van neked lelked ?

Ne feszegessük, tovább e kérdést Eszti, ami 
elmúlt, legyen feledve. En Ígérem neked, hogy gondos­
kodni fogok rólad és gyermekedről, hogy gond nélkül 
élhess, de többet nem tehetek.

A férfi kivette tárcáját és néhány nagyobb bank- 
jegyet nyújtott összehajtva a leánynak.

— No vedd el hát, ez vsak egyelőre szól, a többi 
majd jön azután.

— 'Ve pénzt kínálsz nekem ? — szólt a leány 
cl full adva.

— Azt hiszem, a legjobb, amit ceak kínálhatok.
— Es az én becsületem ? . . .
— Nevetséges! — szólta férfi unottan — mindig 

ezzel boszantasz ; mondj már le egyszer arról a bolond­
ságról és ne üldözz vele. Elég volt már a komédiából, 
—- folytató komolyan, — nem hiszem, hogy oly együgyű 
volnál es ne latnad be magad is, hogy kívánságod, 
enyhén szólva: nevetséges. Megígértem, hogy gondos­
kodom rólatok, többet a legjobb akarat mellett sem 
tehetek. Fogadd el hát a pénzt és légy hálás érte, nézz 
körül a világban: hány ember teszi meg azt is, arait én?

— Ödön 1 — rebegé a leány kínosan — én akkor 
megölöm magam !

— Azt ugyan elég bolondul tennéd Eszti, hisz 
nem te vagy az első, akin ez megesett; fogd inkább a 
pénzt és használd szükségletedre.

Junius 21-én délután 4 órakor ének- és szavalat! 
záró ünnepély s tornászat! vizsgálat.

b) A polgári leány iskolánál:
Junius 24-én délelőtt az I. osztály vizsgálata.
Junius 24 én délután a Il ik osztály vizsgálata.
Junius 25-én délelőtt a III-ik es IV ik osztály 

vizsgálata.
Junius 25-én délután 4 órakor a polgári leány 

iskolai tanulók tornászat! vizsgálata.
e) Az elemi fiú- és leányiskoláknál.

Junius hó 12-én d. e. az összes róm. kath. és móz. 
vallásu fiútanulók hittan vizsgálata.

Junius 12-én d. u. az olakiilvárosi róm. kath. 
növendékek vallás-vizsgálata.

Junius 14-én d. e. az összes róm. kath. és móz. 
vallásu leánytanulók hittanvizsgálata.

Junius 15-én d. u. az ágost. és helvét hitvallású 
mindkét nembeli tanulók vallás-vizsgálata.

Junius 19-én d. e. a belvárosi iskola III. fiúosz­
tályának vizsgálata.

Junius 19-én d. u. az olakiilvárosi vegyes iskolá­
nak vizsgálata.

Junius 2lén d. e. a belvárosi iskola I. leány ősz - 
tályának vizsgálata.

Junius 21-én d. u. a belvárosi iskola I. a) fiúosz­
tályának vizsgálata.

Junius 24-én d. e. a belvárosi iskola II. leány- 
osztályának vzsgálata.

Junius 24-én d. u. a belvárosi iskola I. h) fiúosz 
tályának vizsgálata.

Junius 25-én d. e. a belvárosi iskola 111. leány- 
osztályának vizsgálata.

Junius 25-én d. u. a belvárosi iskola II. fiúosz­
tályának vizsgálata.

Junius 26-án d. e. a belvárosi iskola IV7. V. leány­
osztályának vizsgálata.

Junius 26-án d. u. a belvárosi iskola IV. fiúosz­
tályának vizsgálata.

Junius 29-én „Te Deum“ és az értesítők kiosztása.
E vizsgálatokra az intézetek igazgatói a szülőkot 

és tanügy barátokat tisztelettel meghívják.

Színészet.
Károlyi Lajos színtársulata, mely a vidéki szín­

társulatok egyik legjobbika, városunkban nagy áldozattal 
létesített födöt páholy os színkörben már négy hete működik.

A társulat kiváló erőkkel rendelkezik, az elő­
adások sikere a műigényeket teljesen kielégíti sa szin 
házat látogató közönség egybehangzó véleménye szerint 
ily derék színtársulat rég volt városunkban.

A társulat kezdetben a közönség részéről a leg 
melegebb pártolásban részesült olyannyira, hogy az első 
12 előadás s a három jutalomjáték alatt oly nagy számú 
közönség volt jelen, hogy a zöldfái zokott színházi 

I helyiségből egy jó rész kiszorult volna s így az elő­
adások anyagi sikerével a színigazgató tökéletesen 
megelégedhetett.

A második bérleti előadások anyagi sikeréről már 
nem nyilatkozhatunk ily kedvezően, mert már ezek 
gyéren voltak látogatva, sőt szombaton és szerdán közön­
ség hiányában az előadást meg sem lehetett tartani. A 
szombati előadás elmaradásának oka bizonyára 
az vala, hogy ez napon tartatott a polgári és közép 
kereskedelmi iskolai ifjúság tavaszi mulatsága s a szín­
házat látogató közönség legnagyobb része ottan volt s 
valószínűleg csakis azért volt e napra hirdetve előadás, 
hogy amennyiben esetleg kellemetlen idő miatt az ifjú­
sági mulatság nem tartatnék meg, lesz szinielőadás. 
Azonban a szerdai előadás elmaradását már kizárólag 
a részvét hiány szülte.

Ha keressük az okot, mely a pártolás csökkené­
sét eredményezte, könnyen kitaláljuk. Köztudomású 
ugyanis, hogy városunknak szí »pártoló közönsége nem

— Nem kell nekem a te pénzed! — tört ki két­
ségbeesve a leány és a kezébe nyomott bankjegyeket 
darabokra tépve, lábai elé dobta — megfoszthattál 
becsületemtől, de megfizetni nem fogsz! Ödön vigyázz ! 
— mond kezével az égre mutatva, — megver még az 
Isten, amint hogy kérem is, hogy verjen meg.

Ödön megkönnyebülten lélegzett föl a leány távo 
zása után, fölszedte az össze tépett bankjegy darabokat 
és zsebébe gyűrte ; aztán dúdolta tovább azt a vig áriát, 
melyet Eszti megjelenése félbe szakított.

A leány pedig futott haza, mint az üldözött vad 
és kimerültén vetette magát anyját keblére.

— Igazad volt anyám, ő nem tekint engem egyéb­
nek egy elhasznált, szemétre vetett rongydarabnál! 
Azután elbeszélt mindent.

— Lásd megmondtam én ezt neked!
E pillanatban előlépett Péter és sötét, ijesztő tekin­

tettel nézett a leányra.
Eszti sikoltva takarta el arcát.
— Mindent hallottam, — szólt az erdőkerülő 

tompán, — de ne félj Eszti, téged nem bántalak. Meg 
vagy te már verve az Istentől úgy is. Hanem vele, a 
hitvány, nyomorulttal még számolni fogok, ő volt a 
rabló, aki tőlem elrabolt téged, de boszut állok rajta!

— Péter az égre, mit akasz tenni? — kérdé a 
leány ijedten, — nem érdemiem én meg, hogy védvl- 
memre kelj; ne tedd tönkre egész életedet, hagyj 
engem sorsomra.

— Mit ér nekem már úgy is az élet, — mond a 
férfi elkeseredetten, — tönkre van az már téve, de 
agyon lövöm azt a gazembert, aztán mit bánom én, hí 
fölakasztanak is !

Péter! Péter! — esiekelt a leány, — ha sze­
rettél valaha, ha csak egy parányi részvét van még 
szivedben irántam, ne tetézd még te is szenvedésemet. 
Oh mondj le erről a borzasztó eszméről; te nem lehetsz 
gyilkos, te nem vérezheted be kezeidet, hiszen nem
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oly nagy és ez több előadás látogatására kimerül. E 
kimerültséget azonban most még jogosultnak nem tekint 
1,etjük. Az uj darabok is üres házak előtt adattak u. 
ni. Hitves, Hoffmann meséi stb. s így a társulat e hó 
] 7-én kénytelen búcsút venni városunk közönségétől — 
s 20-án Keszthelyen kezdik meg működésüket, adja 
Isten, hogy művészi érdemeiket a távolban siker 
koronázza.

Vasárnap (2-án) Tóth Ede színművét „A falu 
rosszá“-? adták. Aitner Ilka Rátki Tercsit kitűnő ala­
kításban adta ; Bérezi Erzse (Boriska) mély érzéssel ját­
szott ; Sziljeti Lujza (Finnin Rózsi) szerepét a nála meg­
szokott művésziességgel töltötte be; Kiss Göndör Sándort 
routin-nel adta; Károlyi Gonosz Pistát közmegelége déssel 
személyesítette; Sárái (Feleki Gáspár), Oireth (Lajos) 
szerepeiket jól oldották meg. A második felvonásban 
volt egv pár túlhajtott jelenet, melyen a „vasárnapi 
publikum“ jóizüet nevetett, azonban a jó ízlésű azt 
inontda reá," hogy ez komédia.

Kedden (4-én) Szigeti Lujza jutalomjátékáúl „ Czifra 
.Juczi“ népszínművet adták telt ház mellett. Szigeti 
Lujzát megjenésekor szinmű nem akaró tapssal s virág­
csokrokkal fogadták. Az előadás egészen összevágólag folyt 
|t>. Szigeti Lujza mai játékával is megmutatta, hogy 
méltó a közönség rokonszenves fogadtatására; Aitner 
Ilkának .1 udith egyik legjobb szerepe, legsikerültebb alakí­
tása, melyben drámai tehetsége kiválólagérvényesül; Bérezi 
Erzse i Erzsi) szerepét helyes alakításban mutatta be ; Sárái 
Tarzsó) szerepét helyesen oldotta meg. Németh (Feri) 

szerepjében egészen megállta helyét Kiss, Jávor Miskát, 
,t hű szolgalegényt ügyesen adta; Nyilasi Fajdos Mihályt 
kitünően személyesítette; Halasi (Deli Péter) szerepét 
általános helyeslés közt töltötte be; Károlyi a nászna­
gyot, Kremer Pipiske Dánielt, Szinai Báj fi Elemért 
közderültség közt adták.

Csütörtökön (6-án) Giréthy Károly jutalomjátékáúl 
szilire került a „Kólám deák“ kellemes zenéjü vig 
operette. Giréthet megjelenésekor sűrű tapssal és virág­
csokorral fogadták; szerepét helyesen oldotta meg. 
Serfó'zi Etel (Lujza) szerepét játszi elevenséggel adta, 
„vönyörűen énekelt a közönség tapsai hozott, Szigeti 
Lujza Bronislava) ügyes játékával s kellemes énekével 
síitái tapsot aratott, Károlyiad EmiUa (Palmatíka No 
valska, a tönkre ment, de gőgös grófnőt kitünően adta. 
Kiss Ollendorf szerepét egész bravourral s helyes 
alakításban mutatta be, Nyilassi Enterichet, a részeges 
töinlücmestert hi ven személyesítette. Az előadást teljesen 
sikerültnek mondhatjuk, melyhez hozzá járult az 
énekkar szabatos, összevágó énekével.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Vasutügyünk. A Csáktornya Zala-Egerszeg Szent- 

1 ván-nkki helyi érdekű vasutügyben a közmunka-és 
közlekedésügyi minisztérium által beadott s indokolásá­
val együtt lapunk egyik előző számában közölt törvény- 
javaslatot mind a képviselőház, mind a főrendiház 
letárgyalta s egész terjedelmében változatlanéi 1 elfogadta. 
Tehát hosszú küzdés után végre fáradozásainkat siker 
koronázza s nem sokára üdvözölhetjük ama napnak 
meghasad tát, melyen az első vonat városukba berobog.

Tavaszi mulatság. A zala-egerszegi polgári fiú-, 
polgári leány- és középkereskedelmi iskola-ifjúsága által 
az ifjúsági segély egyesület s az ifjúsági könyvtár javára 
t. hó 1-én a kasza kázi kertben tekeverseny nyel egybekötve 
rendezett jótékony célú táncmulatság minden tekintetben 
kitünően sikerült; a mulatságon díszes és nagyszámú 
közönség vett részt s a tánc csak éjfél után éri véget 

A közönség ismét mag mutatta, hogy nevezett intézetek 
iránt meleg érdeklődéssel viseltetik s az anyagi siker 
a várakozást is felülmúlta. Az összes bevétel ugyanis 
252 t'rt 47 kr., a kiadás 94 írt 65 kr. s így a tiszta 
jövedelem 157 írt 82 kr. volt. Felülfizettek: Kovács

r-egithetsz azzal rajtam, Ugy-e nem fogod azt megtenni 
Péter? nézd én kérlek erre, te csak felindulásodban 
mondtad azt ugy-e?

— Hát félted a kedves drága életét ? — mond a 
térti kegyetlen gúnynyal — úgy látszik, te még mindig 
szereted azt a hitvány embert!

- Ezt a szemrehányást nem érdemiem meg tőled, 
— szólt a leány szomorúan — igaz, hogy én is meg­
bántottalak, de azért e gúnyt még sem érdemlettem 
meg. Igaz, hogy félek, hogy aggódom, de nem őt fél­
tem, kinek fejére én is kérem az Isten haragját, hanem 
csak téged féltelek; nem akarom, hogy magadat szeren­
csétlenné tedd, nem akarom, hogy miattam a vesztő­
helyre juss! Higyj nekem Péter, ha aggódom, ha rette­
gek valakinek az életéért,úgy az csak a tie 1!

— Előbb féltettél volna, — nevetett a férfi kese­
rűen és menni készült.

— Nem engedlek addig el — és a leány megfogta 
karját — míg meg nem Ígéred, hogy a boszuról lemon­
dasz, — én nem akarom, nem engedem, hogy engem 
megboszulj. Hazudtam az előbb, ő nem csábított el 
engem, önkényt adtam neki magam; vess meg engem, 
de nincs jogod értem boszut állni, hisz én nem vagyok 
áldozat, magain akartam így.

__ Ej ! hagyj nekem békét! — és a férfi kirán­
totta karját kezéből, — azt fogom tenni, amit én akarok, 
mi közöd hozzá? Hiába hazudsz nekem, látom, hogy 
még mindig szereted azt az embert; gyalazod magad, 
csak hogy őt megmentsd; de most már csak azért is
meg

- Péter! Péter! — sikoltott föl a leány és két 
ségbecsetten akarta visszatartani, -— esküszöm neked, 
hogy nem szeretem, hogy gyűlölöm, mint a bűnömet! 
I >h higyj nekem Péter, hallgass meg engem! . .

De a férfi durván ellökte magától és eltűnt a fák 
sűrűjében.

(Vége köv.)

Kálmán 4 frt 50 kr., dr. Czinder István 4 írt, Lányi 
Kálmán 2 frt, Skublics Imre 1 frt 50 kr., Károrny X.
1 frt 50 kr., Krosetz István, dr. Hajós Ignác, dr. 
Ruzsicska Kálmán, Rosenberger N.-né, Kiss Dénes, 
Fangler Mihály, Eisenstädter N., Gere Kálmán, N. N.,
N. N., 1—1 irtot, Gombás István, Arvay Lajos, dr. 
Szigethy Elemér, Kasztér Sándor, Schlemmer József,
N. N., Fürst Sándor, Kovács Béla. 50—50 krt., Deutsch 
Ferencz 40 krt. Gáns Zsigtnond, N. N., Heinrich 
Vilmos, Farkas Ferenczné, Ragendorter N. 20—20 krt. 
összesen 31 frt 90 krt. A tekeverseny eredménye : Az 
első dijat Rechnitz Sándor, a 2-ikat Hrabovszkv 
Jenő a 3., és 8-kát Skublics Imre, a 4., 5., 7., 10. és 
és 12-et Nasinszky József, a 6. 9. és Il iket Iíagendor- 
fer G. nyerték el.

Köszönetnyilvánítás. Fogadják mindazok, akik 
a zala-egerszegi polgári fiú-, polgári leány-és közép keres­
kedelmi iskolai ifjúság által f. hó 1-én tartott jótékony 
célú tavaszi táncmulatság tiszta jövedelmét felültizetése- 
ikkel gyarapítani kegyesek valának, nevezett intézetek 
nevében kifejezett hálás köszönetéin nyilvánítását, Zala- 
Egerszeg, 1889. június 6. Udvardy Ignácz igazgató.

A balatonfüredi fürdöévad megnyitása vasárnap, 
f. hó 2-án ment végbe. 9 órakor mise volt, ezután a 
vendégek az újonnan átalakított forrás-kuthoz mentek 
a hol a fürdő részéről Kovács Abel igazgató, Ecsi 
József intéző, Jalsovics Aladár lelkész, az orvosi kar 
részéről dr. Huray István, dr. Engel Gyula és dr. Man­
gold Henrik, a hatóság részéről Kovács Rezső szolga­
in ró jelentek meg. Az igazgató beszéde után a balatoni 
uj fűrdőház megnyitása következett. Az uszoda most a 
keleti részen van. A meghosszabbított esplanaderól csi­
nos hid vezet az építményhez. Az uszoda hídja zászlók­
kal és gályákká! volt díszítve. Horváth beszédében 
köszönetét fejezte ki Vaszary Kolos főapáinak főleg 
azért, hogy a nagy átalakítási munkálatokkal csupán 
magyar iparost bízott meg. .o. fürdőházat építő ácsok 
sort álltak a hid két felén s úgy vonultak be a ven­
dégek, a kiket meglepett a fürdőház nagyszerűsége. 
Délben az igazgató ebédet adott, melyen számos fel 
köszöntőt mondtak s ezek közt Kovács Abel igazga­
tónak ama szavai keltettek élénk éljenzést, hogy a mi 
az idén történt, az csak kezdete Füred újjászületésének 
s a fürdőhely emelésére még sok fog történni; a munka 
tehát nem szünetel mindaddig, míg Füred újjáalakítása 
teljesen befejezve nincs Az ebéden résztvevők üdvözlő 
táviratot küldtek Vaszary Kolos főapáthoz Pannon 
halmára, Simon Zsigtnond tihanyi apátnak és Czigler 
Győző műegyetemi tanárnak Bpesteu. Este cigányzene 
mellett közvacsora volt. Nemsokára megiudul az uj 
gőzhajó is; a gőzhajózási társulat terve szerint már 
20-án lesz az ünnepélyes felavatás. Körülbelül száz 
ember dolgozik rajta folytonosan, csakis a belső beren­
dezés van még hátra és e héten valószintilcg megteheti 
az első próbamenetét.

Az önk. tűzoltó-egylet Nagy-Kanizsán, f. hó 2-án, 
a sánc kertben nyári mulatságot rendezett, mit azon­
ban a napirenden levő nyári zivatar nagyon elrontott. 
Künn a sánc kertben ugyan nem esett egy csöpp eső 
sem, de Nagy-Kanizsa városa fölött valóságos orkán 
üvöltött végig s galambtojásnagyságú jég esett. E miatt 
azután azok sem mentek, illetőleg mehettek ki a tűz­
oltói mulatságra, kiknek a részvétel elhatározott szán­
dékuk volt. így — természetesen! — deficittel (sze­
rencsére csak 10 frt erejéig) teljesen sikertelenül vég­
ződött a különben szép eredményt Ígért mulatság.

A hittani vizsgáját a nagy-kanizsai elemi- és felső­
népiskolában f. hó 6-án tartatott meg. Püspöki biztosul 
Modrovics János kér. esperes, gelsei plébános volt 
kik üld ve. Délelőtt a fiúosztályok, délután pedig a leány­
osztályok mutatták be előmenetelüket, Pichler Pál szeut- 
fcrencrendi áldozó pap, hitoktató vezetése mellett. A 
püspöki biztos a bemutatott eredmény nyel teljesen 
meg volt elégedve.

A zaia-egerszegi polgári iskolával kapcsolatos 
középkereskedelmi iskola harmad éves növendékeinek 
osztály vizsgálata f. hó 1-én tartatott. Az osztály mind 
a nyolc növendéke, valamint a miniszteri engedélylyel 
vizsgálatra jelentkezett két magán tanuló az osztály­
vizsgálatot sikerrel kiállván, mind a tizen érettségi 
vizsgálatra bocsáttattak. Az írásbeli érettségi vizsgálat 
f. hó 3. 4. és 5-én tartatott s a szóbeli vizsgálat f hó 
13-án lesz a polgári fiú iskola rajztermében.

10 éves jubilium. A keszthelyi csónakázó-egylet 
f. hó 11-én üli meg fentállásának 10 éves jubileumát, 
mely alkalommal este 6 órakor a Balatonon nagy 
diszcsónakozás tartatik zenekisérettel, csónakozás, tár­
sas-vacsora lesz (egy teríték ára 1 frt 20 kr.,) utána 
tánc a balatonparti vendéglő helyiségében. Az ünne­
pélyre csak a tagok és azok családtagjai hivatalosak.

Birtokvásárlás. Az „Egyetértés“ közlése szerint 
a megyénkben levő pallini urodalmat, mely a flandriai 
herceg tulajdonát képezi, Kolerich Pál budapesti nagy­
iparos vette meg négy millió frankon.

Vizsggálati rend a keszthelyi küzs. elemi iskolá­
ban ; jun. 8-án a r. katli. hit. és erkölcstanból a fiúosz­
tályban, —- jun. 11-én d. e. a IV. fiú, d. u. a III. 
fiúosztályban ; —- jun. 12-én az I. a) és 1. b) fiú, d. 
u. a II. fiúosztályban, — jun. 22-én a r. k. hittanból 
a leány osztály ban, — junius 24-én d. e. az I. leány, 
d. u. a II. leányosztályban; — junius 25-én d. e. a 
III. leány, d. u. a IV. leányosztályban ; —- junius 29-én 
a zárünnepély tartatik. — A keszthelyi zárdaiskolában 
jun. 18-tól 22-ig tartatnak meg az 188V,. Lk- év 
zárvizsgálatok.

Junialis. A keszthelyi önk. tűzoltó-egylet junius 
9-én tűzoltó szereinek gyarapítására a sörház kerti 
helyiségében zártkörű junialist tart.

A fenéki istálo diadala. Megyénk legelső mág­
násának és földbirtokosának híres fenéki istálója, mely 
pár évvel ezelőtt „Fenék“ nevű versenylovával az 
osztrák Derby-díjat, a 30,000 irtot megnyerte, ez idén 
május 30-án, a bécsi lóversenyeken ismét diadalokat 
aratott. A stadlini versenyen Festetics Tassiló gróf 3

éves sötétpej ménje Arran: — a kétévesek handicap- 
ján ugyanannak sárga ménje Éljen, — és a kétévesek 
versenyén Spuraioai nevű pej kancája nyerte el az 
elsődíjat.

Héwizen a fürdő-saison már megnyílt, fürdő-ven­
dég aránylag eddig több van, mint volt az előző évek­
ben, Govorcsin György, a jiirdő bérlője testtel lélekkel 
azon dolgozik, hogy a vendégek igényeit teljes mérvben 
kielégíthesse. A lengyeltóti jó zenekar már megérkezett 
llévvizre s reggeltől-estig mulattatja a közönséget.

Nagy zaporesö s jég volt f. hó 3-án délben Szt. 
Gróton és vidékén, a mellett, hogy a földre fektette, 
derékon eltörte, a kalászokat sok helyütt megsértette.
A szőlőkben is óriási kárt tett, mint csak majd napok 
múlva lehet megállapítani. Sokat szenved a vidék, a 
majdnem naponkint bekövetkező záporesőtől. Csak nem 
régiben volt ilyen felhőszakadás Z. Koppány, Kallós, 
Barátszigeten, mely utóbbi községben még házakat is 
döntött össze, a kutakat beiszapolta, ember vastagságú 
iákat szagatott ki tövestül, a közlekedési utakat sok 
helyütt elszakította, a hidakat magával sodorta, a 
gabnákat, réteket magas homokrétegei vonta be, kiszá- 
mithatlan károkat okozva a gazdáknak.

Zivatarok. A múlt héten Keszthely felett majd 
mindennap vészterhes fellegek, zivatarok vonultak el, 
melyek itt csak fákat csavartak ki gyökerestől helyük­
ből, de annál több kárt okoztak Rozin, Pacsán és vidé­
kén, továbbá a nektárt termő Badacsonban. Rozin felhő- 
szakadás folytán az árvíz pusztított, Pacsán és vidékén 
a zivatarral jött jégeső mindent agyonvert, Badacsony 
ban is a jégeső gazdálkodott. Keszthelyen f. hó 4 én 
este a zivatar faltat döntött ki, melyek egv*ke Kovács 
hivatalszolgánét, ki a balatoni kertekből haza sietett, 
súlyosan megsértette, hogy a szegény asszony eszmélet­
lenül maradt a fa alatt. A sérültet úgy vitték lakására.

Nagyon fontos an. é. borfogyasztó közönségnek.
Mint a Regedet, Stefánia és Király forráséi savanyúvizek 
foraktárosa, bátorkodom a n. é. borfogyasztó közönséget 
arra figyelmeztetni, hogy nem létezik egy más hasonló 
savanyúviz, amely borainkkal, különösen az idei savanyu 
fajtu borokkal vegyítve, olv kellemes és az egészségnek 
oly hasznos italt szolgáltatna, mint a nálam kapható 
valoái Regeáei Stefánia és különösen a Király forrásé 
savanyúviz. Csak egy próbába kerül és mindenki meg­
győződhetik ezen állítás valóságáról. Részletes prospek­
tusokkal kívánatra ismeretes üzletemben bárkinek szolgál­
hatok. Egyúttal értesítem a n. é. közönséget, hogy 
üzletemben a legfiirsebh töltésben mindenféle más ásvány­
vizek ts kaphatók. Zala-Egerszeg, 1889. Legmélyebb 
tisztelettel II eisz Jónás unokaöcscse.

Az erszénykeresö Morvát. A legutóbbi napok 
egyikén egy horvát (muraközi) atyafi bement valami 
ügyes-bajos szeren Nagy-Kanizsára s ott betért egy 
korcsmába, iván buzgón a hegy levét. A boranya hamar 
megszülte gyermekét: a mámort, mely álommal ködözte 
be a horvát atyafi lassan pislogó szemeit. Hosszú alvás 
után — tán valami kínos álom lidércnyomásától izgatot­
tan — egyszerre fölugrott s erszényét kereste. Nem 
volt sehol. Erre rögtön kijózanodott úgy, ahogy. Az 
ivószobában voltak azt állították, hogy a korcs mán is 
szolgálóját látták a horvát atyafi körül settenkedni. A 
horvát megtámadta a szolgálót, mire feleselés, lárma 
támadt. A lármára betért rendőri őrjárat kutatni kez­
dett a szolgálónál s talált is annál egv erszényt, mit a 
horvát magáénak mondott; de abban nemcsak a kere­
sett 15 írt, de egy fillér sem volt. A szolgálót letartóz­
tatták s másnap megindították a nyomozatot. Ekkorra 
azonban a mi sopajgó horvátunk kijózanodott teljesen 
s a szolgálónál talált eszényt már nem ismerte magáénak. 
Legtöbb valószínűség szerint ittas állapotban való kóbor 
lása közben veszítette el a 15 forintot tartalmazó erszényt.

Mire jó a börtön ? Hogy mostani börtönrendszerünk 
mellett mivel kecsegtetik magukat az elziillött, haszon­
talan egyének, eléggé kifejeztte Táncsics Gyula, nagy- 
kanizsai csevargó, foglalkozás nélküli egyén, ki fele­
ségét — annak dacára, hogy ez tartja, — folytonosan 
üldözi, veri s azzal fenyegeti, hogy előbb, utóbb meg­
fojtja. „Ha megfojtalak is — szokta mondani — csak 
l évet kapok. A börtönben ez alatt megtanulok valami 
mesterséget s még ember lehet belőlem.“ — Felesége 
azonban nem akart az ő nagyratörésében lépcsőül szol­
gálni, bezárta lakását s haza ment Galambokra. Ez 
alatt a nagy ambíciójú Táncsics a lakást feltörte, 
egyet-mást szétzúzott, több tárgyat pedig elvitt. A nő 
panaszára a rendőrség letartóztatta s egyéb terhelő val­
lomás folytán is átadta az illetékes bíróságnak.

Vasúti menetrend : Szent- Icán ró/ Nagy-Kanizsa felé 
inául 5 óra 56 perckor reggel (vegyes vonat), 12 
óra 31 perckor délután, 8 óra 55 perckor este, 2 
óra 45 perckor éjjel. Szombathely felé indul 8 óra 28 
perckor reggel, 3 óra 32 perckor délután, 1 óra 48 
perckor éjjel.

Fürdőbe utazók figyelmébe ajánljuk, hogy el ne 
I raulaszszák megszerezni az „Útmutató“ menetrend könyv 
\ junius havi füzetét. Ez az egyetlen könyv, mely az,
I összes mérsékelt áru fürdőjegyeket tartalmazza, fürdő, 

jegyek vétele pedig jelentékeny7 kedvezménynyel jár. Óta 
intjük a közönséget az idegen nyelvű, külföldről importár 
utazási könyvek megszerzésétől, melyek az utazót tévútrl 
vezetik, miután sem a fürdőjegyekről, sem a nagy szám 

) ban fönálló mérsékelt árú menet-térti jegyekre néz vo­
llem tartalmaznak felvilágosítást. Az „Útmutatóa ma­
gyar és közös közlekedési vállalatok egyedüli hivatalos 
menetrendkönyve; tartalmazza a magyar, osztrák, közös 
és külföldi vasutak, a Dunagőzhajózás és tengeri hajók­
nak legújabb menetrendjeit, az indulási és érkezés 
időnek állomásról állomásra való megjelölésével, felvi­
lágosítást ad a tiirdőjegyekről, az összes ármérséklések­
ről, a közvetlen csatlakozásokról s magában foglal sok 
oly hasznos tudnivalót, mely utazás alkalmával uélkü- 
lözhetlen és semmi más menetrendkönyvben föl nem 
található. Egyébiránt megérdemli ezen mű hazai közön­
ségünk hathatós pártfogását azért is, mert megbízható­
ság dolgában fölül áll mindazon külföldről importált 
s idegen nyelvű menet rend könyveken, melyek nálunk 
még mindig oly nagy számban vannak elterjedve.
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Ezek a külföldi könyvek a magyarországi vasúti állo­
másokat következetesen német nevekkel ruházzák tel 
3 németül is nyomatják ki. miáltal a közönségnek nem 
csekély kellemetlenséget okoznak, a magyar „Útmutató“ 
ellenben úgy a hazai, mint a külföldi állomásokat saját 
neveikben nyomatja ki, értesítést ad a menetdijakról, 
mérsékelt árakról, bérletjegyektől stb. Szóval aki utazni 
akar, az vegye meg az „Útmutatóit, amelyben megtalál 
mindent, amire szüksége van. Ara :>0, postán GO kr. 
Kapható a kiadóhivatalban Budapesten, Podmanitzky- 
utca 17. és az ország valamennyi könyvkereskedésében 
és vasúti állomási pénztárainál.

Felvétel a hadapróc! iskolába A es. és kir. had- 
apród-iskolákba az 1 S89/90-iki tanév kezdetével (szep­
tember 18:) nagyobb számmal fognak növendékek föl­
vétetni és pedig a bécsi, budapesti és prágai gyalogsági 
hadapród-iskolák mindegyikénél az 1. évfolyamba 
100—100, a károly városi a Brünn meletti karthansi, a 
Krakó melletti lobzowi, a nagyszebeni, trieszti, a Görcz 
melletti liebenaui, a pozsonyi, az insbrueki és a temes­
vári hadapród-iskolák mindegyikénél az 1. évfolyamba 
f>0—50; a tüzér had apród iskolák I. évfolyamába 150, 
11. évfolyamába 50; az utász hadapród-iskolák I. évfo­
lyamába 50 síi. évfolyamába 25; a lovassági hadapród­
iskolák II. évfolyamába 50 s 111. évfolyamába 3;> 
növendék. A gyalogsági hadapród-iskolák II., III. és 
IV évfolyamaiba és a lovassági hadapród-iskola I\ . 
évfolyamába csak esetleg lesz fölvétel. A hadmérnöki, 
valamint a tüzér és utász hadapród-iskolák III. és I\ . 
évfolyamaiba újabb fölvételnek helye nincs. Az általános 
felvételek következők: 1. Ausztria vagy magyar állam- 
polgárság. 2. Testi alkalmatosság. 3. Kifogástalan elő­
élet (kielégítő erkölcsi magaviselet.) 4. Elért és túl nem 
haladott legmagasabb életkor. 5. Megfelelő előképzettség. 1 
6. Ama kötelezettség elvállalása, hogy az előirt fel- 
szerelési tárgyak beszerzése és jó karban tartása sajat

költségen fog eszközöltetni. 7. A tandíjnak kellő időben 
való lefizetése. A felvételi 1888,9. évi iskolai, erkölcsi, 
activ közös hadseregbeli, vagy honvéd orvos által ki­
állított testi alkalmatosságról szóló bizonyítványt és be- 
oltási igazolványt kell csatolni, legkésőbb július 29-’.g 
ama hadapród-iskola parancsnokságához küldendők be, 
a melyhez az illetők magukat felvétetni kívánják. Hiá­
nyosan fölszerelt vagy későn beérkező folyamodványok 
tekintetbe nem vétetnek. —- A részletes pályázat', felté­
teleket a m. leír. honvédség „Rendeleti Közlönye“ június 
3-iki 32-ik száma közli.

Uj kiadású elemi isk. tankönyvek. Maycr-féle 
történelem (30 kr.) Márki Sándor átdolgozásában most 
jelent meg, a IX.-ik kiadásban. Approbaltatasa alkal 
mával egyik bíráló azt jegyezte meg a könyvről, hogy 
az nemcsak kitűnő Magyarország történelme, hanem 
egyszersmind a maga nemében páratlan mintaszerű 
tankönyv. Számtani gyakorlókönyv. Irta Schwarz Mór 
állami isk. tanító a IÍ. (20 kr.) III. (24 kr.) és \—X I 
(36 kr.) osztály számára. E számtanok előnyei igazo­
lására idézzük a közoktatásügyi tan ács bírálatából 
következő néhány szót. „Szerző igen ügyesen vezet be, 
könnyű, de érdeket keltő példákon át, nehezebbek 
élesebb Ítéletet igénylők megoldásába s erre igen gyakor 
lati útmutatásokat nyújt. — Szóval minden lépten 
nyomon elárulja a gyakorlati tanfértiut, az előadás 
teljesen megfelel azen tanulók fejlődési fokának, kiknek 
szánva van“. Mind két könyv Singer és Wo liner kiadá­
sában jelent meg és mutatványul említett eég bérmentesei! 

e könyvekből.

$ Velős szerkesztő s kiadótulajdonos;
UnVAHDY IGNÁC.

Fő munkatárs: S i a 1 a y Sándor.

a legújabb szerkezetű és minden tekintetben felülmulhatlan
GYAKORLATILAG LEG.Tí HÍGNAK BIZONYULT 

6. 8 és 10 loerejii

locomobiljait
fa-, szén- és szalmafiitésre,

valamint a mag veszteség teljes mellőzését eredmé­
nyező szabad, meghosszabbított rázóasztaiiai es 

szab. sajatszerii törekrostaval ellátott

48, 54 és 60” széles
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-nél több cséplőgép működik az országban fényes 
kedvező feltételek mellett ajánlja

d keire

FEHE
a magyar államvasutak gépgyárának vezériigynöke

Ä8ztele6ciiSBudapest; 1Z», illicit mi S5E«

, „ Ve6ryelmezve a budapesti m. kir. egyetemen. Szer,mesés vegyi összetétele, kévé« szabad, de gazdag, féli,' 
kötött, szénsavtartalma k váló hatásúnak liz 'nyúlt különös n t it ilöliántalma líiiííl a hol a szabad szénsav 
csekélyebb j lenléte megóvja a beteget a karos, veszedelmes i/g .fás: öl, ellenben a felig kötött szénsav gazdag- 
•ága a gyógyhatású alkatrészek» k a beteg testrészekbe való gyors és !> z os felvételét eszközli. Ezen i.olaidonSá­
génak köszönheti a Margit-forrás azon kiváló előnyé' i-. hogy a h 1 s - hsdszénsavtarta’omban erősebb ásvány­
vizek, mint a -iiliei»-, különösen tUclcívéracéstilíiiól
m\r nem alkalmazhatok, a .va1 gii-tunás iit is a le.;.|o > • halás mellett folyton használtat!k.

A tfidőbetetfck -■ imitikus gyógvintézeteiben, különösen a leglátogatottabb Göt bersdorl- 
t>nu, a Margit-viz ötthöu.s.H vál-. — Orvosi t kint,élveink lindat esten : Dr. Koráuvi Di* Géb- 
lWirtlt, Dr. IVavrntil, I)r. Poór, I)r. líötly, Dr. Barbás; Bócsbén l)r.’líam- 
berger, Dr. Dundiek » b. a legjobb eredméuynyel alkalmazzák a emésztő
lm fgy' szervek általános hurutos bántál mainál.

es

inti W I 2
priiservativ - gvóg.vsz« vnek bizonyult Ic^töGelebb Triest - Fiumébnn

KOLERA me«;betegedés ellen a

„MIKIIT
Kizárólagos

főraktár
m. lílr. én szerb 
k. n,tv. asvAsiy. 
viz szállítónál, 

JRudapeet,

Úgyszintén kapható minden gyógysze tárban, füsze’ kereskedásben és vendéglőkben.
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aranyat er! E szavak igazságai különösen beteg égi ecetek­
ben lehet megismerni és ez okl.*'.l jóiim-k líi--lit* , ! ..• 1. 
intézetéhez a h-gszivh-eselili köszön,'Imit •!• .. \ [h • . >.,, i;-- 
vzimu, rajzokkal ellátott kis könyv ‘-Ikiildése-rf. Mint a 

* szerencsében meggyugyu tak h-.zauy mt v ,tt ■ r i; 
bizonvitják. a ltenne foglalt tanáook k>,v, t,állal m oly 
bet< gek is gyógyulást nyerte k, a kik már mim ei r< 
feladtak. E könyv, mi-lybvii húszéves tapasztnlat ■■! In -nyfi 
vannak foto ve íncynli-mli a legkomolyabb figyelemb, vetült 
minden beteg részéről. bármi bajban is svenvi-dj.-n. Ki e 
becses könyvet megszerezni óhajtja az írja egy szérűén egy 
levelező lapra magyar nyelven „Egy betegbarátoc* pontos 
czimét s czímezze a levelező lapot Kivhtér kiadi'-inrézetéb.-- 

Lipcsében. A megküldés ingyen történi!
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meglepő erővel hat s minden letezo rovart 
gyorsan s oly biztosan kipusztít, hogv annak

iiMÁ (‘s;ik iiyoma m in marad.
Teljesen kiírj jn a poloskái vs a bolhákat. ^

V konyhái löki'elcsen metrliszlílja
a esőiáiivök fészkelői. El

Azonnal elhárít minden molyrágásl.
A legtryorsahhan megszabadít a legyektől.
Megvédi házi állatainkat és növényeinket 
mindennemű rovartól s az azok által kelet­

kezhet ö betegségektöl.
\ legtökéletesebb megtisztítást hoz létre 

a let vek stb. e en.

‘ Ügyelni kell: ami nyitott papirosban méretik, 
az sohasem volt „Zacherl-féle különlegesség!"
Hsak az eredeti palackokban kapható valódi 
minőségben s jutányosán a főraktárheh Bégben

ZACHERL j, Becs. 1, Goldschmiedgasse lír. 2,
Raktárak:

Zula-Egerszegeii : Raszter Sándor urnái.
•• özv. Vmrer llomokosné úrnőnél.

Ö7.V Hubinszky Adolfnc
M vi <> Jónás unoka,icsvsni d . 
Fuss Ferdinand urnái.
Spitzer Samu 
Kohn Jakab 
XV üusch Ferenc 
Oszmann Pál 
S< hleifer A.
Briinbaum Albert ..
1 ’áez János 
Davnay Kajetán 
Scliieiifer M fi.
Flieg József 
Fiberschütz Adolf ..

Alsó-Lein! vári 
Jánosliázán :

Keszthelyen :

Körmenden ;

Sümeg ben : 
Paesáit : 
Tapolcán:

Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtójan, Zala-Egerszegen.
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j„Hins első napján az összes vasutak és hajók menet- 
remijei teljesen megváltoztak. E változások, valamint 
számos njítás, rendes menetdijak, olcsóbb jegyek fürdő 

és gyógyhelyekre, mérsékelt bérletjegyek.
Ezekről csakis a magyar „ÚTMUTATÓ“ ad teljes fel­

arany mii vés

1$ U 1) A P E S T E N
Akácfa-utca 64. sz.

ajánlja

m-, arany- es rí

■V. :y'l 
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/ti i

-- —

Minden könyv kereskedésben, valamint az összes 
vasúti állomásokon kapható és megrendelhető:

Útmutató,
a magyar es közös közlekedési vállalatok eg>e- 

düli s hivatalos menetrendkönyvének
júniusi füzete,

magyar, osztrák, közös és külföldi közlekedési válla­
latok ‘legújabb menetrendjeivel hazai és külföldi útirá­
nyokkal, térképpel s sok hasznos tudnivalóval. — Ezen 
egyedüli magyar menetrendkönyv fölöslegessé tesz min­
ien más külföldi hasonló könyvet, miután ebben a külföldi 
utazásokra nézve ép oly pontos utasítások foglaltatnak, 
mint a hazaiakra nézve, sót a mennyiben a külföldi es 
idegen uvelvfi könyvek Magyarországra nézve open 
semmi vagy legjobb esetben csak nagyon hiányos fel­
világosítási tartalmaznak, annálfogva azokat felül is 
inulia Az „Útmutató“ a legmegbízhatóbb es a közlekedési 
vállalatoknak kizárólagos hivatalos menetrendkönyve, 
minden más utazási könyv, mely a hivatalos címet hasz­
na ia, ezt csak bitorolja s ezért óva intjük a közönségét 
az ilynemű külföldi könyvek megvét létől.

Az „Útmutató“ ara 50 kr., postán 60 kr.
Kiadóhivatal: Budapesten, Podmanitzky-utca 17. szám.

ooooooooooooot

* MESZET a legjobb minőség és bármily meny- 
nyiségben teljes kocsi rakományon­
ként gyorsan és legolcsóbb áron 
szállít a

Sannthali bánya-egylet Buchbergből.
Megbízások és megrendelések WOGG és RADAKOV1TS cég­

hez Ciliibe (Stájerország) intézendők.
VtoOOOOOOCtoOOO^............................................. ............................................ . .

HIRDETMÉNY.
(I C8ÁSZÁII1 i:s APOSTOLI KinÁi,vt relsé«v.sv.k

1888, évi november hó 4-én és 1889. évi január hó 25-én kelt legfelsőbb elhatarozasa folytan
ezennel megindíttatik a A

XIV-ik MAO Y. KIK. ÁLLAMSORS JÁTÉK,

Mindennemű javítások a lejj Hiányo­
sabb ár inéi lett eszközöltetnek.

Minden országos vásárkor pár napig Zala-Egcr- 
szegen tartózkodik.

«’•vier, st mairvarorszagi KU£i»uui;i ------ - .........
E sorsjáték összes, 8.967-ben megállapított nyereményei az alább következő jate • érv «e.m

100.000 forintra rúgnak, és pedig: 
ni nno írttal V ■ = I 100 nyer. egyenkínt oO forinttal. o.OOl

1 főnyeremény , • - OOkKK) ^ 1200sor.-ny. 20 „ 24.000
5 nyer egvenkint 1.000 forinttal, 5.000 írt } gf-jj-g i 2600 . 1U -"'V " I

10 ? . 500 „ 5.000 ,. I S, S-g-Ä ! 5000 _ 5 - 25.000 I ni
,A 100 5.000 „ I I _____ „

A húzás visszavonhatlanul 1889. évi junius hó 27-en törteink.
Egy sorsjegy ára 2 írttal o. é. van megállapítva.

Sorsjegyek kaphatók : a lottuigazgatóságnál Budapesten (Pest, ^^'^^dóblvSíái: Ha “legtöbb "postai,ivatalnáh a bécsi 

postautalvány^ mellett^elore^^beku TnevoLteM helységben felállított egyéb sorsjcgvaroló közeg,u-.

M. kir. lottoigazgatóság: Budapesten, 1889. évi május ho 1-eu.

Máriássy Sándor
m kir pénzügyminiszteri osztálytanácsos- 

és lottoigazgató.
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Melléklet a .ZALAMEGYE“ 1889. évi 23-1 k száméhoz.
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Fölülmulliatatlan ét vágy ti iá nv. ír v-»norgvön- 

gcség, r.isz illatú lélek/..-t,‘ iV-ltuVo.í i>. <av;in> 
iclhülTeiii-s. k<>iika, gy.mi.irlmrut. gvimni-égv 
liuiiK.k- és diU ak.-pziiil.V.tulsá.vis 1 v ,1\ ik.• |.g.'.< 1.- 
sárgaság, midur és hányás, l'üi'á.iás aa a g\ .in<irt< 
erei . g\oi /■!görcs, sz.-kszoriil.-is. a gyiimoriia 
etelekki‘1 «'< italokkal való !11lt<-rli■ i <m, gilisztái 
leji-, maj- és iiranyercs bántalm.ik .•svtcilien. - 
Kgy üvegese ára lins-itálati utasítással egviit 
40 kr.. ke ! is palaezl; 70 kr.

lvozpoaíi sz(‘tküM.is l$r;'efl> Károly g’>'ogysze­
res z által K reuisierliiot Mor\aors/ag).

Kapható minden gyógyszertárban.

Av-i

Oiás: A valódi máriiiezclli gyumorvsöjipeket 
, 'kát hamisítják és utánozzák. A valódiság jeléül
[ minden üvegnek piros, a fenti védjegygyei ellátott borítékba kell 

mgyulw 1 nme es a minden üveghez mellékelt használati uta- 
1 a -oá meg k. II jegyezve lenni, hogy az Kremsierbea Gusek lieirik 

kúnyvnyomdájában nyomatott. 80 c
QX

-A., »
m A

X nlndi Kapható: Merenyén Fleisclier £><•
Sam., ^arczaliban Kőrös Győző. Sümegen 
Standmrszky L.. SzentrGothárdon Tomcsá- 
1 ívi Lipót o\’ó<rvszerészcknél.
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